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Questions

1. Lequel des besoins suivants n’est pas un besoin primaire?

a) Seloger
b) Se nourrir
c) Sinstruire
d) Sevétir

2. Parmiles besoins suivants, lequel est un besoin tertiaire?
a) Manger
b) Se déplacer en voiture
c) Se défendre
d) Aller dans un club Med

3. Laide sociale (bien-étre social) a été mise sur pied dans le but de permettre aux plus démunis de
subvenir a quels besoins?

a) primaires
b) secondaires
c) tertiaires
d) quaternaires

4. Les besoins secondaires comprennent :

a) L'instruction

b) L’achat d’une télévision plasma
¢) Lapossibilité de se déplacer

d) aetc

5. Quel est un des effets pervers (négatif) de la publicité?

a) Augmenter la concurrence

b) Faire apparaitre de nouveaux produits

c) Faire baisser les prix

d) Convaincre que I’on a des besoins alors que ce n’est pas le cas

6. Laquelle des activités suivantes crée des besoins?

a) Laproduction

b) La publicité

c) Lesfinances

d) Larareté des ressources

7. Qu'est-ce que I'offre et la demande?

a) Lademande est ce que le consommateur réclame pour répondre a ses besoins, et I'offre est ce
que le gouvernement accepte de lui donner

b) La demande est ce que le consommateur réclame pour répondre a ses besoins, et I'offre est
ce que les entreprises produisent pour satisfaire la demande
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Qu’arrive-t-il quand les prix augmentent?

a) Lademande augmente
b) La demande reste stable
c¢) Lademande diminue

d) La demande disparait

Quand les prix ne cessent d’augmenter de facon généralisée, comment appelle-t-on ce phénomene?

a) Linflation

b) De l'abus

¢) Lacroissance
d) Lasubvention

Laquelle de ces situations constitue une distribution des revenus?

a) Le gouvernement revoit le systéeme de garderies

b) Hydro-Québec ajoute des centrales

c) L’Etat augmente les prestations de la régie des rentes
d) Le ministre réorganise le systéme des soins de santé

Qu’est-ce qui constitue I'affectation des ressources?

a) Onarevu le montant des cheques d’assurance-emploi

b) L’aide sociale sera moins « généreuse » pour les bénéficiaires de moins de 18 ans
¢) Le programme d’allocations familiales est revu a la hausse pour le troisieme enfant
d) Le ministre annonce une subvention a une entreprise aéronautique

Qu’arrive-t-il si la demande pour un produit est tres élevée, mais que les ressources disponibles pour le

produire sont limitées, et qu’une seule entreprise offre ce produit?

a) Le prix seraélevé

b) Le prix sera bas

c) Le prix sera raisonnable

d) Le prix n’a aucun lien avec cette situation

Quel avantage découle de la création artificielle d’'un besoin, par le biais de la publicité et du marketing?

a) Cela crée de la concurrence et donc fait monter les prix
b) Cela crée de la concurrence et donc fait baisser les prix
¢) Cela ne crée aucun avantage

d) Toutes ces réponses

Qu’est-ce qu’un monopole

a) Un secteur d’activités controlé par plusieurs entreprises
b) Un secteur d’activités controlé par une seule entreprise
c) Plusieurs secteurs d’activités qui se font concurrence

d) C’estla part que détient un actionnaire majoritaire

Comment définir un oligopole?

a) Le regroupement de plusieurs entreprises d’un secteur qui s’entendent sur le prix
b) Un actionnaire qui posséde plusieurs entreprises

¢) Leregroupement de plusieurs entreprises qui se font concurrence

d) Une association de coopératives
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De ces entreprises, laquelle n’est pas un monopole?
a) Hydro-Québec
b) Loto-Québec
c) SAQ
d) Bell

Lequel de ces choix correspond a un oligopole?

a) Les marchands de chaussures

b) Les entreprises qui vendent de I’essence
¢) Lasociété des postes

d) Les marchés d’alimentation

Laquelle de ces entreprises n’appartient pas a I'Etat?
a) Hydro-Québec
b) Société des postes
c) Alcan
d) Radio-Canada

Comment pourrait-on qualifier Power Corporation?

a) Trust

b) Holding
c) Cartel

d) Monopole

Qu’est-ce que la rareté en sciences économiques?

a) Une offre limitée par rapport a la demande

b) Le manque de travailleurs pour fournir a la demande de production

¢) Le manque de fonds

d) La non-disponibilité des ressources nécessaires a la production de biens essentiels

Parmi les choix suivants, lequel correspond aux ressources naturelles?

a) Les chutes Niagara, les animaux, le sol
b) Lesol, les arbres, I'eau

c¢) L’eau, le sol, les minéraux

d) L'homme, les végétaux, les minéraux

Quelles sont les sortes de capital qui existent dans I'entreprise?

a) Financier, de risque

b) Technique, de sympathie
c¢) Monétaire, technique

d) Financier, monétaire

D’ou provient le capital permettant aux individus de créer des entreprises?

a) Dugouvernement

b) Du secteur privé

c) Des épargnes de la personne qui désire créer sa compagnie
d) De la banque du Canada
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24. Laquelle de ces personnes ne fait pas partie de la population active?

a)
b)
c)
d)

Pierre, 32 ans, au chdbmage depuis deux mois

Sylvie, 43 ans, maman a la maison qui se cherche un emploi
Jonathan, 14 ans, étudiant

Lucie, 67 ans, présidente de sa compagnie

25. Martine travaille dans un laboratoire de microbiologie. A quel secteur est-ce que cela correspond?

a)
b)
c)
d)

A Primaire
Secondaire
Tertiaire
Quaternaire

26. Marco travaille dans une usine de fabrication d’automobiles. Dans quel secteur ceuvre-t-il?

a)
b)
c)
d)

Primaire
Secondaire
Tertiaire
Quaternaire

27. U'agriculteur se situe dans quel secteur d’activité économique?

a)
b)
c)
d)

Primaire
Secondaire
Tertiaire
Quaternaire

28. J'ai trouvé un emploi dans une entreprise de traduction. Dans quel secteur est-ce que je travaille?

a)
b)
c)
d)

Primaire
Secondaire
Tertiaire
Quaternaire

29. Quelle séquence explique la progression entre le secteur primaire, secondaire, tertiaire et quaternaire?

a)
b)

Luc péche un saumon; Martin le vend; Emilie 'achéte

Pascal travaille dans une mine; le minerai est transformé en aluminium qui sert a fabriquer
un avion; cet avion est vendu a un riche homme d’affaires; pendant ce temps, des
chercheurs sont a la recherche de nouveaux matériaux moins coGteux pour fabriquer le
méme avion

Sandrine a besoin d’'une maison; elle doit aller a I’école pour s’instruire; elle achete la voiture
de I'année pour aller travailler

30. Quels secteurs fournissent le plus d’emplois aux travailleurs?

a)
b)
c)
d)

Primaire et secondaire

Secondaire et tertiaire
Tertiaire et quaternaire
Primaire et tertiaire
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

a)
b)
c)
d)

. Quels sont les types de chémage qui existent?

Culturel, saisonnier
Conjoncturel; technique
Technologique, conjoncturel
Saisonnier, structurel

A quel type de chdmage la situation suivante correspond-elle? : « Luc est un bon employé, mais il vient
de perdre son emploi, car les dirigeants de I’entreprise ont investi massivement dans I’équipement. »

a)
b)
c)
d)

habituel
conjoncturel
saisonnier
technologique

A quel type de chdmage la situation suivante correspond-elle? : « 300 employés perdent leur emploi a la
suite de la fermeture de leur usine. »

a)
b)
c)
d)

habituel
conjoncturel
saisonnier
technologique

Laquelle de ces personnes est au chomage?

a)
b)
c)

d)

Sébastien étudie en sciences humaines au Cégep, et vient de perdre son emploi de caissier
Lyne adore sa retraite; elle continue tout de méme a faire des ménages de temps a autre
Gilles ne réussit pas a retrouver un emploi en construction malgré ses compétences et ses
nombreuses années d’expérience; le secteur est au ralenti

Aucune de ces réponses

Quelle association est bonne?

a)
b)
c)
d)

Achetez maintenant, payez plus tard = vente a tempérament

Prét personnel = prét fait par un ami proche

Il'y a certaines choses qui ne s’achetent pas; pour tout le reste, il y a Visa = Marge de crédit
Carte de crédit = paiement direct (argent débité directement dans le compte)

Quelles mesures le gouvernement peut-il prendre pour faire baisser le taux de chémage?

a)
b)
c)
d)

Baisser les impots

Baisser le taux d’intérét

Créer des emplois par le biais de subventions
Toutes ces réponses

Quels sont les types de monnaie qui ont existé/qui existent?

a)
b)
c)
d)

marchandise, métallique, plastique, d'échange
métallique, plastique, papier, fiduciaire
marchandise, métallique, papier, plastique
virtuelle, caoutchouc, métallique, marchandise
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38. Au Canada, qui est responsable de fabriquer la monnaie?

a) Legouvernement

b) LaBanque Nationale
c) LaBanque de Montréal
d) LaBanque du Canada

39. Comment appelle-t-on la monnaie d’un pays?
a) Letroc
b) Ladevise
c) L'argent
d) Aucune de ces réponses

40. Quelle est la principale source de revenus de I'Etat?
a) Lestaxes
b) Lesimpots sur les profits des entreprises
c) Lesimp0ts sur les particuliers
d) aetc

41. En quelle année la TPS a-t-elle été créée?
a) 1975
b) 1980
) 1985
d) 1991

42. En quelle année la TVQ est-elle entrée en vigueur?
a) 1970
b) 1980
c) 1990
d) 1995

43, Qui fixe le montant du salaire minimum?
a) L'employeur
b) L'employé
¢) Legouvernement
d) Labanque
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